



海南自贸港原辅料“零关税”政策 实施三年累计减税超11亿元

本报讯(记者 林师炜 通讯员 何宣佳 许玲玲)近日,记者从海口海关获悉,截至2023年11月30日,该关共办理“零关税”原辅料进口通关手续累计进口货值超83亿元,减免税款超11亿元。从货物贸易到服务贸易,从生产自用加工制造,“零关税”原辅料政策实现政策业务类型全覆盖。

海南自贸港原辅料“零关税”政策于2020年12月1日落地实施。该政策

明确在全岛封关运作前,对在海南自贸港注册登记并具有独立法人资格的企业,进口用于生产自用、以“两头在外”模式进行生产加工活动或以“两头在外”模式进行服务贸易过程中所消耗的原辅料,免征进口关税、进口环节增值税和消费税。企业无需提交担保,内销时只需补缴其对应原辅料的进口关税、进口环节增值税和消费税,满足海南自贸港企业开展业务需求的同时缓解资

金压力。

据悉,原辅料“零关税”政策实行正面清单管理,首批清单商品169项。2021年12月调整新增鲜榴莲、氯乙烯、航空发动机零件等187项商品之后,清单商品达到356项,包括椰子等农产品、煤炭等资源性产品,氯乙烯等化工品,以及飞机和船舶维修用零部件等。

据海口海关相关负责人介绍,三年来,海口海关多措并举释放原辅料“零

关税”政策红利,采取“自动审核”+“一企一账”管理模式由企业自主备案、自主申报,支持企业便利化办理海关业务。设立“一站式”验放绿色通道加快通关效率,通过开展送“服务包”企业大调研大服务专项行动,深入宣讲政策“一企一策”为企业及时答疑解惑。立足政策特色,探索构建以“四个一”为支撑的海南自贸港智慧监管模式,实现智慧无感监管。

鹏安基金将落户海口

海南第二家公募基金公司获批设立

本报讯(记者 康景林)近日,证监会官网显示,开源证券申请设立的鹏安基金管理有限公司(以下简称鹏安基金),已获得证监会核准设立的批复。该基金公司由开源证券100%控股,注册资金1亿元,为海南第二家公募基金管理公司。这是中国证监会贯彻落实金融支持海南自贸港建设的又一有力举措。

这是海南第二家获批公募基金。第一家为汇百川公募基金,于2022年11月

获批设立。

日前,证监会官网发布《关于核准设立鹏安基金管理有限公司的批复》,称核准设立鹏安基金,对公司章程草案无异议,公司注册地为海口市,公司经营范围为公开募集证券投资基金管理、基金销售、私募资产管理和中国证监会许可的其他业务。

鹏安基金为开源证券股份有限公司全资设立的子公司,注册资本为1亿元人

民币。

作为资本市场重要的机构投资者和大资管行业的领跑者,公募基金在服务实体经济、改善上市公司治理、聚集优质高端人才、助力居民提升财产性收入、支持养老第三支柱建设等方面发挥着日益重要的作用。鹏安基金在海南落户,将有助于进一步提升和拓展海南财富管理层级,带来更多全新客户与投资业务,吸引更多的基金经理等高端人才在海南汇

聚,为海南开展跨境资产业务奠定基础。

证监会要求,鹏安基金自批复之日起6个月内完成鹏安基金组建工作,足额缴付出资,选举董事、监事,聘任高级管理人员。同时要求自取得经营证券期货业务许可证之日起6个月内,应当发行公募基金产品。

据了解,开源证券在国内共设有87家分支机构,在海南有两家,分别是海南分公司、海南洋浦证券营业部。

武汉绿色产业园投产

金盘科技在“数字化+新能源”赛道上加速奔跑

本报讯(记者 杨蝶)12月5日,金盘科技(688676)成立三十周年暨武汉金盘智能科技绿色产业园投产庆典在武汉举行。“ESG”“绿色低碳”“数字化”成为庆典关键词,300余名现场嘉宾共同分享金盘科技数字化转型升级与绿色低碳发展的硕果,见证《金盘科技绿色低碳可持续发展倡议》的发布。

金盘科技董事长李志远在庆典致辞中表示,武汉金盘智能科技绿色产业园的投产,不仅为公司的产业布局增添了新的亮点,更是公司实践绿色发展理念、推动产业升级的重大举措。金盘科技将以此次该产业园建成投产为新的起点,以ESG理念为引领,以绿色低碳为目标,以资本为纽带,以智能制造平台为抓手,携手战略合作伙伴分享产业数字化转型的成果,共同研发创新,不断优化完善数字化工厂解决方案,同时运用数据要素资产为企业创造更大价值。

庆典活动上,金盘科技还发布了《金盘科技绿色低碳可持续发展倡议》,践行ESG绿色低碳可持续发展理念,追寻企业社会价值,助力国家“双碳”战略目标实现。

记者从活动现场了解到,武汉金盘智能科技绿色产业园是金盘科技在“十四五”规划建设的重点项目之一,是金盘科



金盘科技总经理李辉发布《金盘科技绿色低碳可持续发展倡议》。

技继海口、桂林数字化工厂之后建设的第三代数字化工厂项目,也是金盘科技目前在国内自主建设的最大绿色产业园。该产业园建设占地270亩,总建筑面积27万平方米,项目总投资超10亿元,项目主要建设内容包括研发办公中心、高端干式变压器、海上风力发电变压器及储能系列产品三大数字化工厂,项目全部建成达产后预计可实现年产值超40亿元。

近年来,数字中国建设取得重要进展。《数字中国建设整体布局规划》提出,到2035年,数字化发展水平进入世界前列,数字中国建设取得重大成就。

金盘科技相关负责人向记者介绍,金盘科技紧随国家产业数字化、数字产业化及能源革命战略发展步伐,倾力打造数字化产业平台为行业发展创造数字价值,以“数字化+新能源”打造储能系列产品及服务向社会分享绿色价值,构筑全球干式变压器产业链及合作生态圈——从1994年第一台节能环保型干式配电变压器的成功研制,到2019年世界最大容量干式变压器(SC11-45000/35)成功研制并运行;从自主设计建造数字化工厂到为行业内外伙伴提供数字化整体解决方案服务;从2022年35kV高压直挂

(级联)储能系统的投产上市,到产品覆盖储能全场景的应用,包括发电侧、电网侧、工商业侧和户用侧;从海南首家科创板上市企业到海南首家“国家级制造业单项冠军示范企业”……

基于30年的科研创新和10年的数字化探索,目前金盘科技在全国累计拥有7座自主建设的数字化工厂,实现数字化转型里程碑式的跨越,迈进绿色低碳智能制造产业群的构建之路。

值得关注的是,随着以新能源为主体的新型电力系统的加快推进以及能源的低碳转型,变压器等输配电产品、储能系列产品作为新能源应用的核心装备,已迎来巨大的市场空间和广阔的市场前景。目前,金盘科技的主要产品在性能指标和综合竞争力等方面达到国际先进水平,同时公司通过先进的数字化制造模式持续提升核心竞争能力。

据悉,金盘科技已建立全球化的销售网络,产品和服务已遍布全球84个国家及地区,今年上半年,实现外销订单10.48亿元(含税)、同比增长157.49%,海外业务的跨速发展为公司整体带来快速增长动力。